



Газета для учеников, учителей и родителей

Сегодня в номере:

- «Подводя итоги первой четверти...»;
- Календарь памятных дат сентября-октября 2019 года;
- Из истории Великой Отечественной войны;
- «С Днём учителя!»;
- «Есть ли место подвигу в современном мире...»;
- День Матери;
- «Мы не сидим на месте...»



Да здравствует школа!!!

Как быстро пронеслась летняя пора - время путешествий, отдыха и беззаботного времяпровождения. И вот снова школа встречает повзрослевших, загорелых, готовых к труду и восприятию знаний учеников. Кто-то в этом году переступил порог нашей школы впервые... И это не только первоклассники, которые конечно же, были главными на празднике знаний. Но трудно не отметить, что количество обучающихся нашей школы в текущем году заметно возросло, что можно считать показателем благоприятной воспитательной и образовательной среды в школе. Так на начало года количество обучающихся составило 380 человек. Появились в нашей школе и новые учителя. И всё закружилось в привычном ритме, уроки, перемены, знакомство с новыми учениками и учителями, множество внеурочных мероприятий, конкурсов и акций. Не успели оглянуться, как заканчивается первая четверть и пора подводить итоги!



Календарь «Памятные и знаменательные даты Великой Отечественной войны»

СЕНТЯБРЬ

1 сентября 1939 г. – Нападение фашистской Германии на Польшу.

Начало Второй мировой войны

сентябрь 1942 г. – В г. Краснодоне создана подпольная организация

"Молодая гвардия"

2 сентября – День воинской славы России. День российской гвардии. Учрежден Указом Президента РФ от 22 декабря 2000 г. в связи с 300-летним юбилеем Российской гвардии. Российская императорская гвардия была учреждена в начале царствования Петра I из солдат Преображенского и Семеновского полков.

2 сентября 1945 г. – Подписание Японией акта о безоговорочной капитуляции. **Окончание Второй мировой войны**

8 сентября 1941 г. – 27 января 1944 г. – Блокада Ленинграда

9 сентября — Международный день памяти жертв фашизма

13 сентября 1942 г. – Начало боев с противником у Мамаева кургана в Сталинграде

30 сентября 1941 г. – 20 апреля 1942 г. – Битва под Москвой

ОКТАБРЬ

4 октября – 115 лет со дня рождения **Рихарда Зорге** (1895–1944), советского разведчика

28 октября – День армейской авиации

30 октября 1941 г. – 4 июля 1942 г. – Героическая оборона г. Севастополя

ПОБЕДА!
1945–2020



Московская битва

30 сентября 1941 г. – 20 апреля 1942 г.



Битва за Москву, которая началась в сентябре 1941 года, была одна из самых кровопролитных сражений времен Великой Отечественной войны. За три месяца войска гитлеровской Германии успели вплотную подойти к столице. Операция по захвату города имела название «Тайфун», которая началась 30 сентября. Первый этап битвы за Москву 30.09.1941 - 5.12.1941г носил оборонительный характер. Второй этап 5.12.1941 - 20.04.1942г это контрнаступление Советской Армии, а с января 42 года и вовсе мощное наступление на врага.

19 октября 1941 года город был переведен в осадное положение. Наступление противника было остановлено 30 октября. Людей у немцев было больше на четверть, танков и артиллерии в два раза, самолетов тоже. Часть защитников Москвы, на дальних подступах к ней была окружена и разбита под Вязьмой. Несколько дней смогла продержаться вторая линия обороны, в районе Можайска. Положение было критическим. Руководить обороной города поручили Георгию Константиновичу Жукову. С востока, к осажденному городу подтягивались войска из Сибири и Дальнего Востока. До подхода подкрепления нужно было держаться всеми силами. Для обороны столицы, на фронт ушло 50 тысяч москвичей добровольцев, которые вступали в ряды народного ополчения и Красной армии. 7 ноября, на Красной площади прошел парад советских войск, принимал парад маршал Буденный. С парада бойцы сразу уходили на фронт. Немцы тем временем были все ближе и ближе... Германские войска подошли к Москве на расстояние 30 километров. Гитлер торопил своих генералов, призывая как можно быстрее захватить город. В декабре в Битве наметился перелом. Русские войска перешли в наступление и, при поддержке авиации, несколько отодвинули немцев от города. Немцы бежали, бросая военную технику. В тыл бегущим, советское правительство засылало лыжников, парашютистов и кавалеристов, которые наносили немцам большой урон. 3 января Гитлер приказал своим генералам цепляться за каждый метр земли, держаться до последнего боеприпаса. Приказ не был выполнен. В битве под Москвой немцы потеряли 500 тысяч солдат, 1,5 тысячи танков, 2500 орудий, 15 тысяч машин. Потери Красной Армии были сопоставимы... В Битве под Москвой русским войнам удалось разгромить большую немецкую группировку войск «Центр» и заставить неприятеля отойти на несколько сот километров от Москвы. Победа под Москвой имела и психологическое значение. Был развеян миф о непобедимости немецкой боевой машины. После победы в Битве под Москвой, Англия, США и еще 26 стран объявили о создании антигерманской коалиции.

С Днём учителя!

Спасибо за уроки ваши,
За непростые объяснения!
Вы всех умней, добрей и краше,
И в этом нет у нас сомнения!
Желаем вам большой удачи,
Лишь ясных дней, любви, добра!
Мы скажем вам, любви не пряча:
Вас очень любит детвора!



День учителя - профессиональный праздник работников сферы школьного образования. Впервые этот праздник отметили в Советском Союзе еще в 1965 году, правда, поначалу он приходился на 29 сентября. И только через 30 лет был установлен международный **День учителя**. 5 октября в нашей школе прошёл концерт, где ученики поздравили своих учителей и подарили им много положительных эмоций. Представители родительской общественности так же присоединились к поздравлениям, пожелали педагогам сил, терпения и вдохновения в их нелёгкой деятельности.

С Днём учителя



Максим Горький писал: «В жизни всегда есть место подвигу». Возможно, многие сегодня с этим не согласятся и скажут, что эти слова были написаны человеком, жившим совсем в другое время. Время процветания русской литературы и классики, художественных исканий и великих открытий. Человечество воспитывалось на идеалах добра и героизма, а потому было готово на подвиги и самопожертвование. А в современном мире глобального капитализма, при трудных условиях жизни большинства людей, порой циничного отношения друг к другу, вряд ли найдутся люди способные на подвиги и самопожертвование во благо других. Ведь подвиг – это мужество, ответственность, возможность и желание бескорыстно помогать людям, нуждающимся в помощи, при необходимости защита своей Родины и соотечественников.

Во время Великой отечественной войны многие защитники Родины получили звание Героя за храбрость, проявленную в боях, успешную разведывательную работу в партизанских отрядах, активное противодействие оккупантам в тылу. Таких наград было свыше одиннадцати с половиной тысяч, причём многие получили звание Героя посмертно. Среди награждённых были не только мужчины, выполнявшие свой воинский долг, но и женщины, дети. Вспомним пионеров – Героев Великой отечественной войны: Леонид Голиков, Марат Казей, Валентина Котик, Зинаида Портнова. На их примере воспитывались послевоенные поколения молодёжи. Пионеры-герои были образцом самоотверженности, проявления любви к Родине и своим соотечественникам. Советский народ, находясь в условиях голода, оккупации ряда территорий, тяжёлого положения на фронтах, сплотился, сумев перенести все тяготы войны и дать отпор фашистской Германии. Потери со стороны Советского союза составили почти двадцать семь миллионов человек. А сколько вернулось домой ранеными, искалеченными... Огромное количество детей стали сиротами. Победа досталась нам дорогой ценой. В этом и состоит подвиг Великого народа.

Оценивая идеалы и взгляды на жизнь современной молодёжи, многие представители старшего поколения говорят об утере моральных устоев и отсутствии ценностных ориентиров у подрастающего поколения. Обвиняют семью и школу в недостаточном уровне внимания к проблеме нравственного воспитания, привития патриотизма у подростков, уважительного отношения к старшим и формирования собственного мнения у подрастающего поколения.

Время идёт, ценностные ориентиры, как молодёжи, так и более старшего поколения тоже меняются. Но всё ли так плохо? Действительно ли, в современном мире не осталось людей, способных на подвиг?! Думаю, нет... Стоит лишь вспомнить некоторые имена: Александр Прохоренко – офицер спецназа, 25-летний лейтенант, погибший при исполнении воинского долга в 2016 году под Пальмирой; Магомед Нурбагандов – полицейский из Дагестана, убитый боевиками за то, что не отрёкся от своих коллег и не согласился призвать их к отказу от службы в вооружённых силах; Елизавета Глинка, известная в народе как «Доктор Лиза» – смыслом жизни, которой являлась помощь детям. Елизавета вывозила из Донбасса детей с пороком сердца, онкологией, врождёнными заболеваниями. Благодаря ей было спасено двадцать два больных ребёнка. В Сирии «Доктор Лиза» также организовала доставку лекарств и гуманитарной помощи в госпитали. Во время доставки очередного гуманитарного груза Елизавета Глинка погибла в крушении самолета над Черным морем. Этот список героев нашего времени можно перечислять бесконечно. Они не воспитывались в вакууме от всего остального мира, чтобы быть героями и совершать подвиги. Они все были разного возраста и разных профессий. Из чего следует, что место подвигу в современном мире есть.

Подвиг – это не только жертвование своей жизни ради блага Родины или человечества, это и труд врача, ежедневно спасающего жизни, труд учителя, который из года в год «сеет разумное, доброе, вечное», труд волонтера, бескорыстно помогающего инвалидам, детям-сиротам и всем нуждающимся в помощи. Подвиги, совершаются людьми не для оценивания и похвалы со стороны общества, а потому что человек испытывает сострадание к ближнему, или даже абсолютно незнакомому, и необходимость помочь в трудную минуту. Таких случаев в современном мире много. Исходя из всего вышесказанного, думаю можно сделать вывод о том, что место подвигу в современном мире есть. Каждый человек с добрым сердцем, воспитанный в атмосфере любви и сострадания к ближнему, нуждающемуся в помощи, способен совершить подвиг. И меняющееся время здесь не властно!

Учитель истории и обществознания

МБОУ «Поведниковская СОШ»

Артёмова Н.А.



День Матери

День матери — международный праздник в честь матерей. В этот день принято поздравлять матерей и беременных женщин, в отличие от Международного женского дня, когда поздравления принимают все представительницы женского пола. В разных странах этот день приходится на разные даты. В основном, в мире День матери отмечается во второе воскресенье мая, в том числе на Украине, в Эстонии, США, Финляндии, Германии, Италии, Турции, Бразилии. День матери в России отмечают в последнее воскресенье ноября.



В России праздник День матери учреждён в 1998 году. В соответствии с Указом президента России Б. Н. Ельцина от 30 января 1998 года № 120 «О Дне матери» праздник День матери отмечается в последнее ноябрьское воскресенье. Инициатива учреждения этого праздника принадлежит Комитету Государственной Думы по делам женщин, семьи и молодёжи. В нашей школе в честь этого праздника были проведены внеклассные мероприятия. Ребята начального и среднего звена приготовили для своих мам и бабушек оригинальные поздравления: шуточные сценки, песни, стихи, танцы и многое другое. В начальной школе был организован мастер-класс по изготовлению праздничных открыток, где дети вместе с мамами могли работать в паре. В общем, праздник удался! Все получили заряд положительных эмоций, а дети в очередной раз напомнили мамам о своей безграничной любви.

Соблюдаем ПДД

$$E=mc^2$$



Правила дорожного движения – наши лучшие друзья!



Акция «Чистая школа»

11 класс готовится к выбору профессии



Вот такие мы молодцы!



Урок пожарной безопасности

Мы не сидим на месте!



Урок правовых знаний «Правильно живи настоящим!»



Выставка поделок начальной школы



Акция «Бессмертный полк»



Профилактика пожарной безопасности



Соревнования с детским садом



И вновь первые места ...